

Отделение дополнительного образования

1. Основные отличия 2018 и 2019 гг. Задачи и достижения 2019г.

В 2019 году кружок «Шахматы для начинающих» ведет новый педагог Сиденко А.Г. – тренер по шахматам, кандидат в мастера спорта, выпускник Шахматного центра им.Алёхина. Открыты новые кружки разных направленностей: в технической направленности «Юный электрик» - педагог Васильев Г.А., в естественно-научной – «О чем рассказал телескоп – педагог Симановская И.В. и «Занимательная физика» - педагог Богданов А.В., в спортивно-физкультурной – ОФП – Бокарев А.А., в художественной – «Реми и Фа» - педагог Петрова Л.А., «Открой в себе художника» - педагог Шухободская Н.В. В 2019 году в ОДОД полностью перешла работать педагог итальянского языка Гайворонская О.В. (ранее часы распределялись между ОДОД и внеурочной деятельностью). Сократилось общее количество учащихся в ОДОД. В 2018 – 1440 человек. В 2019 – 1350.

Задачи 2019 года:

- Расширение открытости ОДОД с целью повышения эффективности управленческих решений путём развития общественных форм управления и социального партнёрства;
- Совершенствование системы повышения качества дополнительного образования;
- Создание социально-педагогических условий, способствующих самореализации личности в условиях образовательного процесса;
- Мониторинг развития личности в условиях основного и дополнительного образования с целью сформированности метапредметных компетенций;
- Внедрение системы методической, материальной и моральной поддержки профессиональной успешности педагогов дополнительного образования;
- Создание активной инновационной позиции педагога и учащегося в достижении качественных результатов;
- Корректировка условий повышения качества дополнительного образования (технологий, материально-технического оснащения спортивного зала, классов автодела и ОБЖ, кадрового обеспечения) на основе внешнего и внутреннего контроля;
- Осуществление профилактики асоциального поведения детей и подростков средствами ОДОД;
- Повышение конкурентоспособности ОДОД ГБОУ СОШ №4 Кусто среди учреждений дополнительного образования района и города;
- Предоставление родителям необходимой информации о развитии индивидуальных способностей ребенка через демонстрацию его достижений.
- Привлечение большего количества родителей к совместной деятельности в ОДОД.

Основные достижения 2019:

- Занимаясь в кружке «Интеллектуальные игры» (педагог Рогозина К.В.) учащиеся показали свои знания в 4 конкурсах плоскостного моделирования. Стали участниками 2 турниров по настольным играм, приняли участие в III Международном марафоне «Веселые ребусы».
 - 1 место заняли Богданова Ульяна, Мамунд Ариан, Невзорова Вероника.
- Учащиеся кружка ОФП (педагог – Соколова Г.Н.) приняли участие в районных соревнованиях по плаванию
 - 1 место в личном зачете – Крикун Алексей и 2 командное место (в прошлом году мы были только участниками) и в районных соревнованиях «Веселые старты» - 1 командное место.

- Отряд ЮИД и «Юный велосипедист» (педагог – Мирная О.С.) Районный конкурс детских фоторабот «Фотокейс». Номинация: Фотогазета «Мы на страже всех дорог» - 1 место.
- Районный тур игры-конкурса «Клуб веселых и находчивых» - 1 место.
- Районный конкурс патриотической песни «Я люблю тебя, Россия». Старшее звено – 1 место, младшее – 3 место.
- Районный этап Всероссийских соревнований «Безопасное колесо» - 1 место.
- Городской конкурс творческих работ «Дорога и мы» - 2 место.
- Районный конкур «Белый аист» - 3 место.
- Городские межведомственные детско-юношеские командные соревнования «Дорожный патруль» - 1 место.
- Учащиеся ежегодно принимают участие во Всероссийской интернет-олимпиаде для школьников на знание правил дорожного движения.
- В сентябре 2019 сборная команда нашей школы приняла участие в финале регионального этапа Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2019», который проходил в ДООЛ «Солнечный с 25 по 27 сентября (педагог – Мирная О.С.) 1-е командное место – на станции «Основы безопасности жизнедеятельности, 2-е место – на станции «Знатоки правил дорожного движения», 3-е – на станции «Знание основ оказания первой помощи».
- В октябре 2019 сборная команда, совместно с родителями, представителями Администрации, УГИБДД, СМИ, приняла участие в городском фестивале «Безопасные каникулы», посвященного профилактике и пропаганде безопасного поведения детей на дорогах. Фестиваль был организован при поддержке Комитета по образованию СПб и Всероссийского общества автомобилистов.
- Октябрь-ноябрь 2019. С 20 октября по 2 ноября сборная команда района приняла участие в 14-м межгосударственном слете ЮИД во Всероссийском детском образовательном центре «Смена» г.Анапа Краснодарский край. В Международном проекте приняли участие лучшие отряды ЮИД из 40 Российских регионов и делегаты 6 стран дружества. Программа слета включала в себя викторины, деловые игры, концерты, круглые столы, кино вечера, тренинги, встречи с наставниками. Программа предусматривала занятия по реализации проектов «Презентация программ Интернет-клуба ЮИД» по использованию социальных сетей для пропаганды безопасного поведения на дорогах.
- «Водитель транспортных средств категории «В», «С» (педагоги – Гранько В.Т., Мирная О.С., Чижова Е.В. МПО – Васильев Г.А., Турбин В.В., Иванов С.В., Бичурин Р.М., Яковлев А.В., Пивоваров О.Л.).
- Межрайонные открытые лично-командные соревнования по автомногоборью «Водитель транспортных средств категории В» - 1 место.
- Межрайонные открытые лично-командные соревнования по автомногоборью «Водитель транспортных средств категории С» - 1 место.
- Учащиеся ежегодно принимают участие в городском автопробеге «Нам дороги эти позабыть нельзя».
- На протяжении всего срока существования кружка «Водитель транспортных средств категории «В», «С» учащиеся по окончании 2-годичного курса обучения, сдав школьный экзамен, сдают экзамены в ГИБДД и получают водительское удостоверение с правом управления легковым и грузовым транспортным средством.
- Кружок «Шахматы для начинающих» (педагог – Сиденко А.Г.). Районный турнир «Моя Гавань» Березовская Арина – 3-е место.
- Городской фестиваль «Приз осенних каникул» - Михайлов Сергей –1 место.
- Полуфинал Первенства СПб среди мальчиков – Михайлов Сергей –1 место. Также являлись участниками Первенства СПб, Первенства школ ВО «Белая ладья» и фестиваля «Рождественский».

- Кружок «Введение в дебаты» (педагог Розов И.И.) – 4 место (Игнатович Влад) в десятке лучших спикеров старшей лиги ХУШ городского чемпионата школьной лиги дебатов СПб.
- Кружок «Театр на французском языке» (педагог - Саликова И.О.) Лауреат городского фестиваля школьных театров на французском языке «Малая рампа Санкт-Петербурга», организованного СПбЦОКОиИТ совместно с Французским институтом в России Ежегодно труппа театра принимает участие в Декадах французского языка.
- Кружок «Открываем язык Данте» (педагог – Гайворонская О.В.) Обучающиеся приняли участие в Международном проекте «Дети в опере» и в городском гастрономическом фестивале «Мороженое, школа, фантазия». Учащиеся заняли 3 место на Городском фестивале ОДОД с проектом «Дети в опере» «Любовный напиток» Гаэтано Доницетти.
- Кружок «Школа юных экскурсоводов» (педагог – Дятлова Н.Г.). В 28-м городском конкурсе на звание «Лучший юный экскурсовод года учащиеся заняли 1, 2 и 3 место.
- Учащиеся кружков ОФП (педагог – Бокарев А.А.) и «Открой в себе художника» (педагог – Шухободская Н.В.) стали участниками городского фестиваля ОДОД.
- Участники кружка «Реми и Фа» (педагог – Петрова Л.А.) выступали перед учащимися группы продленного дня с инсценировкой народной сказки «Волшебный колодец».
- Учащиеся кружка «Спортивная стрельба» (педагог Яковлев А.В.) впервые приняли участие в городских соревнованиях по стрельбе.
- Секция «Футбол» (педагог – Ходырев Е.Н.). Турнир «sport is Life» 3 командное место.
- Турнир «Лига Российских железных дорог» - 2 командное место.
- Турнир «Кожаный Мяч» - 2 место – среднее звено, 4 место - старшее звено и 5 место – младшее звено.
- Турнир «Лига восхождения» - 3 командное место.
- Турнир «Мини-футбол в школу» - 2 место – среднее звено, 3 место – старшее звено, 4 место – младшее звено.

Выводы:

Педагоги, которые впервые приняли участие в районных и городских мероприятиях в 2019 году, в следующем году должны подготовить учащихся к соревнованиям, конкурсам, фестивалям и дать возможность им занять призовые места.

Возникла необходимость расширить художественную направленность (игра на музыкальных инструментах, хор, театрально-двигательная терапия).

В 2020 году необходимо:

- Продолжить тесное сетевое взаимодействие с районными и городскими Домами творчества, Центрами, Обществами.
- Увеличить количество совместных мероприятий с воспитанниками детского сада «Калипсо».
- Установить связи с Музеем автомобильного транспорта.
- Обновить автопарк.
- Организовать семейные спортивно-досуговые мероприятия.
- Принять участие в городском проекте «Автоград».
- Принять участие в районных, городских и т.д. мероприятиях (конкурсы, фестивали, соревнования, дебаты и пр.) по направленностям.